
Numération : Les nombres jusqu’à 999

	Séquence n° : 2
Nombre des séances : 3
Durée : 3  x 45 min
	Annexes : 





	Séance
	
Objectifs

	Déroulement
	Matériel

	1
	Connaître, savoir écrire et nommer les nombres entiers.
Comparer, écrire et ranger des nombres entiers.
Résoudre des problèmes.
	Etape 1 : Recherche – oral
Écrire au tableau un nombre de trois chiffres pour lequel il manque le chiffre des unités (ex. : 5 6 •).

Demander aux enfants de trouver un nombre qui convient et de l’écrire sur leur ardoise.

Écrire toutes les propositions au tableau.

Faire rechercher le plus petit et le plus grand de ces nombres.

Introduire les comparaisons avec les symboles du type : 563 < 567 et 567 > 563.

Faire lire les nombres par les enfants et leur demander de justifier leurs réponses.

Reprendre le même travail :

– en effaçant le chiffre des dizaines (ex : 7 • 8) ;

– en effaçant le chiffre des centaines (ex : • 4 2).

On fera justifier à chaque fois les réponses.

◆ Pendant ce travail de comparaison, on insistera sur les notions d’unités, dizaines et centaines.

◆ La lecture des inégalités est importante pour s’assurer que les enfants ne confondent pas

les symboles.

◆ On pourra proposer des tableaux de numération aux enfants pour lesquels la comparaison

de nombres est mal acquise : on y fera ranger des nombres selon leur longueur puis selon la valeur des chiffres de même rang.
Etape 2 : Manipulation et recherche – individuel – écrit.
Individuellement, proposer l’activité de recherche p24.
Etape 3 : Institutionnalisation – oral.
- Mise en commun collective sur ce qui aura été observé
(on compare d’abord les chiffres des centaines, puis les chiffres des dizaines, puis les chiffres des unités)
- Faire copier la trace écrite.

Etape 4 : entraînement – individuel.
- Lecture orale de la consigne de l’exercice 1.

Mise en activité des élèves.

Correction collective.

- Lecture orale de la consigne de l’exercice 2.

Mise en activité des élèves.

Correction collective.

( Faire apprendre « N1.2 Les nombres jusqu’à 999. » pour la séance suiv. + exercice de compréhension (ex3 p24)

	Tableau 
Petit cahier de « règles de mathématiques » vert.

Manuel « A portée de maths » p24.

Cahier du jour

	Trace écrite : 
Pour comparer des nombres de trois chiffres, on compare d’abord les chiffres des centaines.
Exemple : 258 et 310 ; 2 < 3 donc 258 < 310

Si les chiffres des centaines sont identiques, on compare les chiffres des dizaines.

Exemple : 632 et 612 ; 3 > 1 donc 632 > 612

Si les chiffres des dizaines sont également les mêmes, on compare les chiffres des unités.

Exemple : 738 et 735 ; 8 > 5 donc 738 > 735.



	2
	Id. séance 1
	Etape 1 : réinvestissement des connaissances – écrit
« Je vais vous distribuer un petit questionnaire. Cela me permettra de voir ce que vous avez retenu et compris. »
Laisser aux élèves le temps de lire entièrement les questions. Faire lire et au besoin reformuler.

Etape 2 : entraînement – individuel – écrit
Rappel collectif oral de la leçon
- Lecture orale de la consigne de l’exercice 4.

Mise en activité des élèves.

Correction collective.
- Lecture orale de la consigne de l’exercice 5.

Mise en activité des élèves.

Correction collective.
- Lecture orale de la consigne de l’exercice 6.

Mise en activité des élèves.

Correction collective

· Exercice 7 p24 pour la séance suivante.

	« J’ai retenu »
Cahier du jour

Manuel « A portée de maths» p24

	3
	Id. séance 2
	Etape 1 : entraînement – individuel – écrit
Rappel collectif oral de la leçon
- Lecture orale de la consigne de l’exercice 8.

Mise en activité des élèves.

Correction collective.
- Lecture orale de la consigne de l’exercice 9.

Mise en activité des élèves.

Correction collective.
- Lecture orale de la consigne de l’exercice 10.

Mise en activité des élèves.

Correction collective.
· Exercices 11 et 12 pour la séance suivante.
	Cahier du jour
Manuel « A portée de maths » p25


	Bilan : 
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Socle commun – Compétence 3 : Les principaux éléments de mathématiques et la culture scientifique et technologique.





Ecrire, nommer, comparer et décomposer des nombres entiers.








N1.2 : Les nombres jusqu’à 999








